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az udvarban hátul.

A világítási mizéria.
Városszerte jogosult panaszok 

zugnak fel a világítási mizéria miatt, 
Általános vélemény, hogy az ilyen 
eset még magánvállalkozónak sem 
volna megbocsátható, nem hogy er­
kölcsi testületnek, egy város veze­
tőségének.

Ha egy város vállalkozás élére 
áll, akkor első kötelessége legyen 
minden irányban kétségtelen ga­
ranciákat nyújtani, hogy azok, akik 
a vállalat iránt bizalommal visel­
tetnek, üzletemberek, magánosok 
iparosok, kereskedők, vagy gyáro­
sok, ezzel a bizalommal nem jut­
nak zavarokba, kellemetlenségekbe. 
Alert nem méltó az egy magas 
piedesztálon álló erkölcsi testület­
hez, hogy amikor alkalmazottainak 
esetleges baklövéseiből kárt szen­
ved) a, maga kárát mindenképen 
biztosítja, de a közönségét, amelyet 
kizárólagos jog alapján is arra szo­
rít, hogy vállalatánál elégítse ki 
szükségletét, semmibe se veszi.

A lakosságot bizony mindenké­
pen szorongatják. Adókat, pótadó- 
hflt, ráadás adókat s a jó Isten tudná 
miféle más adókat szednek, húznak 
tőle. De a rekompenzáció; élet és 
vagyonbiztonság, köztisztaság, köz­
rend csak amolyan idétlen állapot­
ban nyilatkozik meg.

Van a városnak elég dolga, 
gondja, baja a lakosság jólétének

vezetésével. Ebben kell öszpontosi- 
tani agilitást, lelkesedést, munka- 
kedvet és adminisztrációt. Semmi 
szükség arra, hogy az erő olyan 
üzleti vállalatoknál forgácsolód]"ók 
el, ahol veszedelem esetén sutba ve­
tik, amit különben első helyen hi­
vatott védelmezni a város veze­
tősége; a közönség érdekét. Nem 
lehet egészséges elv az, hogy 
akiket rendeltetésük arra predesti- 
nált, hogy a közönséget terheitől 
szabadítsák, ingadozó eredmények­
kel és bizonytalan üzemmel bíró 
vállalat vezetésével, annak abnor- 
mis rendszerre miatt, bajok kelle­
metlenségek és terhekkel sújtsa. 
Mert szomorú tanulság biz az, hogy 
amikor a város egy vállalatában 
baj van és e miatt a kereskedő, 
vagy iparos, gazda, vagy vállalkozó 
károkat szenved, akkor nincs aki­
hez segedelemért forduljon s mehet 
panaszra a jó Istenhez. Minden jog 
a városé és minden kötelesség a 
polgárságé. Ez az elv nem vezethet 
eredményre. Ez az elv egészséges 
állapotok helyett pusztulást teremt.

De hát okuljon belőle a min­
denben közönyös debreceni ember. 
Sóhajtozni tud, ha baj éri, fel is 
lázad ilyenkor a lelke a városi 
rendszer ellen, de amikor város­
atyákat kell választani, akik ilyen 
esetekben a törvényhatóság kebelé­
ben lándzsát törnek a lakosság jo­
gai mellett; vagy közönyösen távol

tartja magát a városatya választás­
tól, vagy szentül alárendeli magát 
a markába nyomott listának s mintha 
gondolkozni se tudna, mintha ön­
állósága és meggyőződése se volna, 
engedi magát az orránál vezetni, 
vagy felhajtani a szavazó urnához.

Annak idején, mikor a világí­
tási kérdés aktuális, sőt döntésre 
hivatott kérdés volt, nem lett volna 
szabad a tisztelt városatyáknak köny- 
nyedén keresztül siklani a közönség 
érdekei felett s megtóvedni az olyan 
nagyhangú frázisoktól, amelyek irne 
a bekövetkezett idő tesz róla tanú­
ságot, csakugyan csak frázisok ma­
radtak. Ha figyelmesebben boncol­
ják a kérdést meg sem engedik, 
hogy a köz és magánfogyasztásra 
rendelt világítási intézményt a vá­
ros saját kezelésébe vegye át, vagy 
ha már megengedték, akkor a ve­
zető várossal szemben megvádel- 
mezik a fogyasztó közönség érde­
keit. ^ Fenn kellett volna tartani a 
polgárság javára azt, hogy a gáz­
gyár botlásai, a lakosságot sújtó 
mulasztásai esetén fennállhasson 
kártérítési joga.

Mindettől lám megszabadulha­
tott volna Debrecen lakossága, ha 
annak idején a józan gondolkozás 
meg nem téved s az egymásra lici­
táló, horribilis kedvezményeket ígérő 
részvénytársaságok egyikének adja 
ki a gázgyárat, Ezekkel szemben,
— pedig óriási anyagi és nem ke-

Művész-élet.
Egy tenorista barátomnak a sorrentoi 

villája előtt ültünk. A villa terraszáról gyö­
nyörű kilátás nyílt a Vezuvra, Nápolyra, a 
tyrrheni tengerre és Ischia szigetére; az 
alkonyat gyönyörű szép volt, vidáman szür­
csölgettük a laorymae-christit s a távolból 
fiatal leányok csodaszép dala hallatszott.

— Ugy-e mily szép ez a hely, — szólt 
a tenorista — és látod, még ezt is megunja 
az ember.

— Persze, — válaszoltam, — régi do- 
log, hogy semmit som nehezebb eltűrni, 
Dinit a folytonos, szakadatlan boldogságot. 
A nápolyi San Carlo-ban állandó szerződé­
sed és nagy fizetésed van s ha még több 
pénzre és dicsőségre vágyói, bejárod Euró­
pát; a közönség és a kritika egyaránt sze­
let s mégis elégedetlen vagy.

— Most már nem vagyok elégedetlen, 
ne az voltam. Kitűnő szert találtam, amely­
nek segítségével ebből a bajból kigyógyul- 
am. Előbb azonban igyunk még egyet. 

Marietta, — még két üveg bort 1
A feketeszemü nápolyi leány fölhozta 

a “őrt a pincéből s a tenorista megkezdte
az elbeszélését.

— Tudod, barátom, hogy én télen ven­
dégszerepelni szoktam a városokban ahol |

kedvelnek. Nyáron ellenben édes semmit­
tevésben élek itt a villámban s csak néha 
énekelek odaát a San Carloban. Ez külön­
ben ritkán történik, mert nyáron a zenei 
élet még Nápolyban is szünetel. Ivét évvel 
ezelőtt már tavaszszal hazatértem Eszak- 
Németországból s az volt a szándékom, hogy 
csak lustálkodni fogok. Két hónapig szépen 
sikerült is a szándékom, a harmadik hónap­
ban már untam magam, a negyedikben pedig 
már tűrhetetlen volt a lustálkodás. Mivel 
már rég idő óta vizsgálgatni szoktam ma­
gamat, most is egy kis szemlélődésre szán­
tam el magain s csakhamar rájöttem, hogy 
az a bajom, hogy nagyon jó dolgom van. 
Akárhol léptem is fel, mindenütt ünnepel­
tek, mindenem volt, amit csak kívántam; 
körülbelül úgy éreztem magam, mint Midas 
király, akinek a kezében minden aranynyá 
vált, úgy, hogy végül éhen veszett. A sze­
rencse fényében nem élhet örökké az ember, 
szüksége van egy kis árnyékra is. És ez az 
árnyék nem a munka, hanem a gond.

Mivel pedig a gond csak nem akart) 
az ajtómon kopogtatni, mint egykor néhai 
dr. Fausztnak az ajtaján, elhatároztam, hogy 
magam fogok gondot szerezni magamnak. 
Ezt a villát Mariettára híztam s igen kevés 
pénzzel és ruhával neki indultam a világnak. 
Lenn, abban a kis faluban, Métában, láttam

hogy egy bárka Palermoba indul. Fizettem 
valami csekélységet a hajósnak s két nap 
múlva Sicilia fővárosában voltam. Sokáig 
azonban nem maradhattam ott, mert engem 
ismernek Palermoban; a sziget belsejébe 
mentem tehát kalandok után. Az első éjjel 
egy nyomorúságos falusi csapszékben háltam 
egy kéve szalmán s valami bizonytalan szinti 
pokróccal takaróztam. Most már meg tudtam 
becsülni a rendes ágyam kényelmét. S any- 
uyi patkány és egér mászkált, a csapszékben, 
hogy csak reggel felé bírtam elaludni. Reg­
gel a kutnál mosakodtam s egy névjegy 
nagyságú tükörben fósülködtem. Ebédre ba­
bot ettem, s borzasztóan savanyu vinkót it­
tam hozzá. Néhány nap alatt ugyancsak 
meguntam ezt a csavargó életet. Égy kis 
városkában valami vándor operatársulatra 
bukkantam. Tizen vagy tizenketten lehettek, 
s ép oly kevéssé tudtak énekelni, mint ahogy 
nem volt pénzük se. Mivel azonban mégis 
csak kollégáim voltuk, megismerkedtem ve­
lük és hozzájuk is csatlakoztam. A társulat 
rendezője lettem, de énekeltem is; a pénz­
tárat is ón kezeltem, sőt nekem kellett zon­
goráznom is. Most már volt tehát gondom 
bőven, sőt igen sok komoly és vidám ka­
landban is volt részem.

Képzeld csak, én, a San Carlo dísze, 
egy este üres hordókra rakott színpadon a
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vesebb erkölcsi garancia volt ben- 

\> bizonyara kikötötte volna 
a város a polgárság kártérítési jo­
gát es még is védelmezte volna a 
lakosság érdekeit.

Sőt tovább megyünk. Bátran 
merjük állítani, hogy ilyen vállal­
kozók^ kezében a maihoz hasonló 
gazgyári eset ki lett volna zárva. 
Azok a szószoros értelmében üzlet­
emberek. 1 dolgoznak ugyan az anyagi 
boldogulásért, a befektetett töke tisz­
tességes kamatáért; de respektálják 
a közönség s ugyanakkor a válla­
lat érdekeit is. Szakembereket al­
kalmaznak. Nem egyet, de többet, 
ila panasz van, megfelelő erőt állí­
tanak rendelkezésre és gyorsan se­
gítenek a világítási bajokon. Ma 
csakhogy minél nagyobb hasznot 
produkáljanak, annál kevesebb em­
bert s mégkevosebb szakerőt alkal­
maznak. Tudja Debrecenben min­
denki, Ho« ;yha a gázzal egy-egy
háznál, vagy iparüzemnél baf van 
imádkozni kell, hogy munkásokat 
küldjenek, akik reperálják a hibát.

De feltéve, hogy egy ilyen rob- 
banas meg a magán vállalatnál is 
előfordulj két okból van kizárva 
hogy a város és közönsége világí­
tás nélkül maradjon. Először, mert 
magánvállalkozó még a legkisebb 
apparátussal bíró vállalatnál is jól 
felfogott üzleti érdekből kettős üze­
met tart fenn. Egyiket gyakorlati­
lag érvényesíti, a másikat segitsé- 
gul tartja előre nem 1 átható vészé- 
delem esetére. Másodszor, mert a 
tcivbe vett világítási szerződős sze- 
iint magánvállalkozóknak köteles 
sémik leli volna a legszeszvilágitás

ogy ÜK n villamos világítást issál
bevezetni. Ma lenne villamos vilá- 
gnásunk is és a házi kezelés jóvol­
tából nincs — gázvilágitásunk sem.

Egyebekben ezer és ezer kő­
id 1 mén 
hogy a 
közönségre

és igazság szól a mellett, 
városra és 

kedvezőbb lett
magánkéz

nezvo

volna. Hogy csak egyet említsünk: 
a legszeszfogyasztás árát. A magán- 
vállalkozók tiz krajcárért akarták 
adni köbméterenként ős ha a házi 
kezeléssel agyon nem ütik a dolgot, 
megkaphattuk volna nyolc kraj­
cárért is a légszeszt. Ma, a városi 
világítási vállalatnak tizenkét kraj­
cárt fizet a fogyasztó közönség. X 
nagy haszon mellett se akarják le- 
jebb szállítani a köbméterenkénti 
fogyasztás árát.

Annak idején a házikezelős mel­
lett azzal kardoskodtak s azzal kor­
teskedtek, hogy a jövedelmező vál­
lalat nagy anyagi eredményével meg­
szabadítják Debrecent a pótadótól. 
Es ime ma a nagy jövedelem da- 
cara csak terhűnk és bajunk a 
világítási mizéria, de pótadónk még 
fi&gyobb, mint annak idején volt.

Az érvek egész halmaza szól 
a magánvállalkozás mellett. Rész­
letezni, fejtegetni s kétségtelenül 
bizonyítani, kevés hozzá a mi te­
rünk.

De egyet most már remélünk. 
42Zasg-Jftss6£ mlgikmoster. aki uj

., m c! t() H ágával-., J)ßh££fiin
kozigazgatasi...életébe és a reore-a-
mzáíás munkáját megkezdette, ki­
terjeszti figyelmét a világítási vál­
lalat ügyére is ős a múltak hibái­
nak reparálására úgy a. város, mint 
annak közönsége érdekében meg­
teszi a kezdeményező lépéseket.

A világítási vállalat mai rend­
szerevei vagyis jobban mondva 
rendszertelenségével meg nem áll- 
hat. A város és közönségének ér­
dekeit kell itt kölcsönösen biztosí­
tani. Ha megtalálják a módját a 
városi kezelésben, ám legyen'. De 
ha nehézségekbe ütközik, inkább 
adjak berbe anyagi és erkölcsi ga- 
íanciaval bíró vállalkozóknak a
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mellett ugyan senki se vezet be jö­
vőre a lakásába, hogy télviz idején 
dideregni legyen kénytelen. Feltét­
lenül segíteni kell tehát a helyzeten 
hogy egészségesebb alapokon újra 
települhessen a közbizalom.

A kettős világítási rendszer 
semmi esetre sem maradhat el. A 
villamos világítás bevezetése már a 
hasonló eshetőségek miatt is emi­
nens kötelességgé vált. Ez a feladat 
képezi a vállalat jövő sikerének 
titkát. Mellőzese fordítja el tőle a 
közönséget.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A haj duszoboszlói lelkészt állás. A

hajduszoboszlói lelkószi állásra kiirt pályázat 
e ho 22-én jár le. Legújabban sűrűn emle­
getik a pályázók nevei közt a Kerekes 
János harci kai lelkészét is.

Uj zsinati tag’. Az alsószabolcs haj- 
duvidéki egyházmegye a Zsigmond Sándor 
lemondásával üresedésbe jött zsinati rendes 
.tagsági helyre 62 beadott szavazat közzül 
28 szóval Kiss Ferenc püspökladányi lelkészt 
választotta meg.

Lemondások a választási 
tisztikarban.

A közönség bizalma a gázgyár­
ral szemben most megingott. Lég- 
szeszkandallókat ilyen viszonyok

Trubadúrt énekeltem. Színpadi ruhám egy 
ágyteritő volt, amelynek a sarkába szépen 
bele volt hímezve a gazdája kezdőbetűje, 
egy vörös tollas banditakalap, egy sarkatlan 
magassz:irit csizma, egy fakard s egy zöld 
slmwlból készült öv. A színpadot hat olaj- 
méos világította meg. A közönség parasztok­
ból és brigantikból állott. A „zenekar“ egy 
zongorás volt, a zongora azonban szeren­
csére jól volt hangolva. Akár hiszed, akár 
nem, Manricot még soha nem énekeltem 
olyan jól, mint abban a sicilliai faluban. Oly 
nagy sikert arattam, hogy a szegény Lima 
grófot a közönség lerántotta a színpadról s 
derekasan elverte. Máskor pedig a „katonák 
kara voltam. Nagyon könnyű dolog volt • 
ami sisak csak volt a faluban, mind össze­
szedtem. A város rendőrei szívesen ideadták 
a sisakjaikat, s az a két katona is, aki vé­
letlenül szabadságon volt a faluban.

A sisakokat fölraktam egy deszkára, s a 
deszkát a fejemre tettem. A színpad hátte­
rébe egy papir-fálat állítottam, s a papá­
iul mögött nagy dobogással le és föl jártam 
úgy, hogy a sisakoknak csak a teteje látszott 
ki a fal mögül. Lz az ötletem nagyszerűen 
bevált, s úgy megszeretett érte az egész 
társulat, mintha már évek óta közzéjük tar­
toztam volna. Ki akartam próbálniga szere- 
tetüket: betegnek tetettem magam. De ahe-

lyet hogy mint keresetképtelent elboesá- 
£ vLV° "o’ ,:l legnagyobb gonddal ápoltak 
cs vigasztaltak. \ ogre mégis el kellett válnunk 
egymástól. Becsi vendégszereplésemnek az 
ideje elérkezett, s indulnom kellett. Mond­
hatom hogy nem könnyen váltunk mi­
egymástól. °
■ é- 6s újvilág számtalan színházában
énekeltem, de meg soha nem esett annyira 
nehezen megválni a társaimtól, mint mikor
utoLő olfíVTd°r t,ársulattó1 búcsúztam. Az 
utolsó előadás, melyen fölléptem, akaratom
ellenére is jutalomjátókom lett; viszonzásul 
bécsi vendégszereplésem dijának a felét 
ku dtem el a derék embereknek. Nem is sej­
tettek hogy ki vagyok, s még ma sem tud-
volna ” SÄ- rám I«™»«

Most már tehát tudom, hogy mit kell
a^nagv’ehíeSf ™°gint ,bold°gtalan leszek 
a nagy Uegcdcttsognm miatt: visszametrvek 
a sicihai vándorszínészek közé. Ők is / polio 
gyermekei s a művészet mindenütt níüvé-
St "ÄT tölB’oi 68 SMI. pW*

s t.-nvitr'h'l'ih.dl k0!!"t. fogtllnk egymással,
ÄÄ? ” ‘mger h"U“"»k

Újabb központi választmányi ülés.
Debrecen, jan. 19.

Abba a fényes győzelembe, a 
imf az ellenzéki pártok a választási 
tisztikar megalakításánál arattak, 
sehogy sem tudnak belenyugodni a 
kormánypárti körök.

Nagyon fáj a 11. kerületi sza­
badelvű pártnak, hogy Kemény 
Mór legalább is a második küldött­
ből elnök nem lehetett. Itt ugyanis 
a választási elnök helyettese Vesz- 
préiny Zoltán megyei főjegyző lett.

Megindult hát a munka, bizo­
nyara holmi főispán! befolyásokkal, 
hogy Yeszprómy Zoltánt lemon­
dásra bírják. Ez a hazafiasai! gon­
dolkodó hivatalnok, a ki pedig 
nem korteskedik, nem agitál s a 
kiben a 6f-es pártok ép úgy meg­
bízhattak volna, mint a szélső el­
lenzék, sehogy sem tetszett a sza­
badelvű pártnak, de különösen nem 
Domahidy Elemér főispánnak.

•Addig dolgoztak tehát, mig tíl- 
htolag lemondási a kényszeritették.

Hát mi nem hisszük, hogy 
, eszprémy Zoltán visszalépne s a 
debreczeni polgárság belé helyezett 
megtisztelő bizalma elől félre állana.

Hogy Berger Andor dr. stb. le­
mondtak a jegyzői tisztről, az más dolog.

De hogy a megyeházának, mint 
választási helynek boykottálásától 
miért irtóznak, szintén megfogha­
tatlan.^ Ezt is megfelobbezték s teg- 
nap Kovács József fel is terjesztette 
a íelebbezést a miniszterhez.

A mint mi a belügyminisztert 
ismerjük, nem lehetlen, hogy nem 
is fogja jóváhagyni azt, hogy a 
megyeházat mellőzni engedje s bele 
nyugodjék abba, hogy a III. kerü­
leti választó polgárok indiíferens
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helyen, a már kijelölt Szent-Anna- 
ufrzai iskolahelyisógekben szavaz­
zanak. Hiszen oda csakugyan nem 
lehet beszállítani a kormánypárti 
szavazókat, mint a főispáni lak és 
szomszédságába.

így tehát még egy központi vá­
lasztmány i ülés lesz Kovács József 
polgármester elnöklete alatt még 
pedig ma, vagy holnap. De mi azt 
hisszük itt újból csak úgy fognak 
dönteni, a hogyan a múltkor. Ha 
Veszpiémy Zoltán lemond, akár más 
ellenzéki elnök lesz, ha Bánffysta nem, 
Kossuth párti.

A szavazó helyiséget sem sza­
bad megváltoztatni egy felebbezésre.

Itt érzékeny kedésre nem kell 
adni semmit. Bezzeg, mikor a sza­
badelvű párt volt többségben, akkor 
az ellenzéknek a legkisebb, leglényeg­
telenebb dologban sem engedtek 
semmit.

VIDÉK.
Öngyilkosság a hóban.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyon különös módját eszelte ki az 

öngyilkosságnak ifj. Mester Lajos nagyváradi 
vasúti munkás, aki egy viharosan eltöltött 
éjszaka után elhatározta, hogy megválik a 
nyomorúságos földi élettől. Vásárolt magának 
egy pisztolyt s hozzá egy fólkiló puskaport, 
azután nekifogott a lumpolásnak. Lumpolt 
egész reggelig, amíg úgy öt óra felé haza­
ment, hogy végrehajtsa sötét szándékát. 
Bement az udvarra s megtöltötte a pisztolyt, 
azután levetkezett s ott a hóban magára lőtt.

Talált is, de nem elég jól, tehát újra 
töltött és lőtt. Öt lövést tett igy magára, 
mig végre a sok lövöldözésre kirohantak a 
házbeliek s kivették kezéből a pisztolyt. 
Nyomban telefonáltak fel a rendőrségre, 
a honnan Kemény Ignác rendőr biztos 
ment ki s beszállította az elkeseredett ön­
gyilkost a kórházba. Levetett ruháiban több 
iratot is találtak, ezek között egy fehér la­
pot, moly tele volt firkálva versekkel s a 
melyekben igy búcsúzik az élettől:

..Isten veled szép falum határa, 
ütött már a távozás órája.“

De bizony az ő számára ezúttal még 
nem ütött, mert sérülései nem olyan súlyo­
sak, hogy azok miatt egyelőre távoznia kel­
lene a földi élettől.-.Sőt ellenkezőleg, az or­
vosok egész bizonyosra veszik, hogy felépül, 
mert a sebei olyan jelentéktelenek, hogy egy 
pár hét alatt okvetlen felépül.

Megfagyott a hófúvásban. Tőke- 
terebesről táviratozzák : A nagy hófúvás kö­
vetkeztében a vonatok S.-A.-Ujhely és 
Varannó között rendetlenül közlekednek. 
Szacsur község előtt a vasút 8 méter ma­
gas hótömegben elakadt. Az utasok közül 
egy nyílt pályán megfagyott.

Nagy fizetésképtelenség Nyír­
egyházán. A bécsi hitelezői védegylet 
közlése szerint Kerekes Pál nyír­
egyházi kózmüáru kereskedő fize­
tésképtelenséget jelentett. A cég 
passzívái százezer koronára rúgnak.

Lelőtte az urát. Szatmárról távira­
tozzák, hogy Bura Jakab kisgérczi lakost a 
felesége elhagyta, mert rosszul bánt vele. 
tegnaP az asszonyt kérlelte az ura, hogy 
jöjjön vissza hozzá, de ez hajthatatlan volt, 
mire a férj az asszony szobájába akart törni, 
de az asszony apjának fegyverével lelőtte az 
urát. Rémületében aztán a bírót és a letar­
tóztatására jövő csendőröket is lel evéssel fe­
nyegette. Végre mégis letette a fegyvert s a 
csendőrök a szatmári ügyészségre vitték.

Vadászat szerencsétlenséggel. Drág-
csé kéről Írják, hogy ott vasárnap délután 
két fiatal suhanc, Kozmán Gábor és Tiva­
dar vadászni mentek. A falu végén a buc­
kák közt egyszerre elsült a Tivadar fegy­
vere s Gábor a lövéstől találva összerogyott. 
A fegyver eldördíilése után Tivadar oda szólt 
a hóban fekvő öcscséhoz:

— Mi bajod ?
— Nem látod, hogy megvagyok lőve, 

válaszolt Gábor nyögve.
— Ne szólj senkinek — kérlelte erre 

Tivadar megijedve — mert akkor engem 
felakasztanak.

A fiú erre elszaladt s öcscsét ott hagyta 
a hóban. Egy jó óra múlva találták meg 
Kozmán Gábort eszméletlen állapotban a 
havon. Beszállították a biharmegyei közkór- 
kázba, a hol konstatálták,, hogy huszonhét 
sörét fúródott a testébe. Állapota válságos, 
aligha marad életben.

A választások.
— Távirati tudósítások. —

Az ellenzék vezérlőbizottsága ma egy 
napi szünetet tartott, mert az elnöke, Kos­
suth Ferenc, gróf Apponyi Albertiéi Jász­
berénybe utazott. A jelölésekről a következő 
hírek érkeztek az országból:

Szobráncon néhány korcsmáros és jó­
kedvű tót atyafi gondolt egyet és elhatá­
rozta, hogy a disszidens gróf Sztáray Sándor 
ellen jelöltet állít, amiből mégis csak támadt 
kis pártforgalom. El is ment vagy harminc 
ember Budapestre a szabadelvű párthoz, hogy 
jelöltet kérjenek, itt azonban azzal küldték 
el őket, hogy előbb olyan szónokot kerítse­
nek, aki magyarul is tud. Telefon utján erre 
megkérték a Bécsben tartózkodó gelsei Gutt- 
mann Izidort, hogy jöjjön Budapestre és 
vezesse őket a pártba. Ez másnap tényleg 
át is jött Budapestre, de a küldöttség az uj 
jelölt tiszteletére úgy bepálinkázott, hogy 
mire elindultak a szabadéivüpárt-kör felé, 
egy Sárik nevű tót atyafit letartóztattak. A 
dolog vége az lett, hogy a pártban a „kül­
döttség“ előtt kijelentették, hogy Szobráncra 
adnak akár két jelöltet is, de pénzt nem, 
amire a dcputáció lekonyult orral otthagyta 
a Lloyd-palotát. Szobráncon természetesen 
nagy hahotával fogadták a leforrázott atya­
fiakat. Tegnap éjjel aztán megjött a hir, 
hogy Szobránc mégis kap szabadelvüjelöltet: 
Gelsei Guttmann Sándor lép fel. Mégis lesz 
pálinkafürdőben részük a tót legényeknek.

Belényesen nagy diadal kecsegteti a 
függetlenségi pártot. Butean János, a kor­
mánypárt jelöltje a kerület legnépszerütle- 
nebb emberei közé tartozik. Jóformán sem­
miféle összeköttetése nincs a kerületben s 
inkább csak Belényesben ismerik, már pedig 
itt a fellépését nemcsak szerencsétlennek, de 
nevetségesnek is tartják. Akikre legjobban 
számíthatott Buteán gimnáziumi igazgató, a 
tanárok először hagyták el a zászlaját, ami 
nem csoda, mert a mikor a tanárok fizetés- 
javításért folyamodtak, az igazgató sietett 
közbevetni magát a püspöknél, hogy a ké­
relem teljesülését megakadályozza. Barta 
Ferencet, a függetlenségi párt jelöltjét kőr­
útjában lelkesedéssel fogadják a választók.

Telikén Horti Béla függetlenségi jelölt 
tegnap kezdte meg körútját, Weisz Adolf 
dr. tenkei függetlenségi párt elnökének kí­
séretében megjelent Rippa, Mocsár, Gyanta 
és Tenke-Széplak községekben s elmondta 
programmboszédét. A választók lelkesen ün­
nepük a jelöltet, a ki a kerület székhelyén 
Tenkén, a Zöldfa-fogadó előtti téren, vasár­
nap mondotta programmboszédét. A kerület­
ben teljes a nyugalom.

Az nbonyi kerületben Gulner Gyula 
függetlenségi jelölt tegnap tartotta programm- 
beszédét Uj- és Ó-Kecskén. Az uj-kocskei 
állomáson óriási tömeg várta zászlóval, fák­
lyákkal és zenével, progrnmmbeszéde után 
pedig esküt tettek a polgárok, hogy hűek 
marndnak a függetlenségi zászlóhoz. El­
utazásakor pedig sok ezer ember kisérte a 
vasúthoz.

A bihari szabadelvű párt jelöltje, Tóth

I László dr. tegnap tartotta programmbeszé- 
j del Bihar községben. A függetlenségi párt 

tüntetésre készült, a minek azáltal vették 
elejét, hogy csendőrségről gondoskodtak s a 
jelölt is a városháza termében mondotta el 
a beszédét, a hova természetesen csak tizen­
három próbás pártembereket bocsátottak be. 
A programmboszédét nem is zavarta meg 
semmi, de a beszéd után a község Fű-utcá­
ján nagy verekedés támadt a legények kő­
zett. Tar József fiatal, legény Nagy Lajos 
gazdát, a ki Tóth László drt éltette, bicská­
jával megszurta. A csendőrök közbelépése 
véget vetett a verekedésnek. Nagy Lajos 
sérülése nem életveszélyes. Tóth Józsefet a 
csendőrség letartóztatta. A hangulat izgatott. 
Rigó Ferenc, a kerület volt képviselője va­
sárnap mondta el Biharon a programmbe- 
szédét.

Kisjenőn a nemzetközi szociálisták kép­
viselőjelöltje, Pontea Péter aradi cipész, 
mintegy kétszáz hive előtt programmbeszé- 
det mondott. Az újjászervezett szociálisták 
jelöltje, Máté József a kerület községeit be­
járja. Az oláh nemzetiség jelöltje Russu Si- 
riánu, a Tribuna volt szerkesztője. A kis- 
jenői függetlenségi párt a visszalépett Múzsa 
Gyula pestmegyei birtokos helyett Szabó 
Imrét jelölte.

Az újjászervezett szociálisták külön je­
löltet állítottak Máté József személyében. E 
szerint a kisjenői kerületben nem kevesebb, 
mint öt jelölt van: Csukay Gyula szabad­
elvű, Szabó Imre függetlenségi, Russu S. 
János román nemzetiségi, Pónta Péter szooiá- 
lista, Máté János újjászervezett szociálista.

Sásdon dr. Daróczy kormánypárti jelölt, 
amikor programmbeszédje elmondására kör­
utat tett, Tékes község szabadelvű polgárai 
hosszú kocsisorban mentek eléje. Visszame- 
net azonban a faluban az ellenzék hadja el- 
állotta útját, kődobálással inzultálta a kisérő 
kocsikat. Három szabadelvű polgárnak fejét 
kővel beverték. A gerenyesi tanítónak', aki 
kijelentette, hogy ő a, kormánypártra sza­
vaz, beverték a fejét. Tekintve a lakosság 
izgalmas hangulatát, a járási főszolgabíró 
felelőssége tudatában 60—60 főből álló ka­
tonai karhatalom kirendelését kérte Sásd 
és Magyarszék községek számára. A ka­
tonaság 18-án érkezik a két községbe és a 
választás befejezéséig ott marad.

Liptószentmiklósról táviratozzák: A 
nemzetiségi párt izgatásai folytán Liptószent- 
miklósra katonaság érkezett. Stodola nem­
zetiségi jelölt helyett dr. Utrapeny Emilt lép­
tették fel.

Deésről jelentik: Szolnok-Doboka vár­
megye központi választmánya a deési, a 
betleni, in.-láposi és nagyilondai választó- 
kerületekre nézve a választást január hó 
26-ra tűzte ki. Az egyesült ellenzék támo­
gatása céljából Kossuth Ferenc, gróf Ap­
ponyi Albert, báró Bánffy Dezső, gróf De- 
zsőfy Aurél és Darányi Ignác 19-én érkez­
nek Deósre, Hock János pedig 20-án Sza- 
mosujvárra utazik. Az előbbiek Kolozsvárra 
utaznak és ott tartanak beszédeket, A bet­
leni választókerületben Vanscó Tamásnak 
visszalépése folytán báró Bánffy Dezsőt 
léptetik fel.

Apátiából táviratozzák : Gróf Vigyázó 
disszidens jelölt most folytatja útját válasz­
tókerületében. Tegnap este érkezett Apa- 
tinba temérdek kocsi kíséretében. A válasz­
tók a lovakat kifogták és úgy vonták a hin­
tát a Schältér-szállóig. A kormánypárt erő­
sen tömörült és szilárdan áll.

Békésről jelentik: Dr. Török Gábor 
függetlenségi 48-as képviselőjelölt programm- 
beszédének meghallgatására a „Magyar 
kiirály“ szállóban gyűltek volna egybe a 
választók. Azonban a Kecskométhy Ferenc 
pártjából nagy tömeg elfoglalta a termet és 
csak a főszolgabíró közbelépésére és arra a 
hírre távoztak el onnan, hogy ha nem en­
gednek, úgy dr. Török Gábor a szálló előtti 
téren tartja meg programmboszédét. Erre 
Török elmondta beszédét, mialatt kint az 
el lenpártiak folytonosan abeugoltak. Távozás 
előtt a Kccskemóthy-pártiak közül többen a 
Török zászlókat erőszakkal cl akarták venni.
A rendőrség közbelépése állította helyre a
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rendet. A főszolgabíró a csendőrségnek 10
főre való szaporítását és egy század katona­
ság kirendelését kérte. A választás folyó hó 
26-án lesz. A kormánypárt eddig még nem 
állított jelöltet.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A városházáról. Dr. Varga Elemér, 

a városi tanács népszerű tagja, polgármes­
teri titkár napok óta betegen fekszik la­
kásán.

A Hortobágy Mhasznositása.
A mozgalmas politikai élet háttérbe 
szorítja a legfontosabb városi ügye­
ket is, eliez járult még a gáz-mi­
zéria is. A munka jobb részben 
szünetel a városházán s az ülések 
is elmaradtak, a legközelebbi ülés 
a gazdasági bizottságé lesz, amely­
ben megvitatják a Hortobágy ki­
használásának régen vajúdó ügyét is.

SZMTHÁZ.
Előadás a színházban. Feltéve, hogy 

ma estére lesz légszeszvilágitás, a színházban 
színre kerül János vitéz dalmű. Hivatalos 
helyen bíznak abban, hogy korlátolt határok 
között ma már lesz világtás, mégis lehetsé­
ges, hogy még ma este is megtarthatják az 
előadást. Bizonyosat csak este lehet tudni, 
ha a gázlángok csakugyan lágyulnak.

A színházi folyosó. A városi tanács 
legutóbbi ülésén foglalkozott a hideg, a kö­
zönség részéről felpanaszolt léghuzamos fo­
lyosó ügyével. A tanács véleménye szerint 
ezen a folyó színi évadban már nem lehet 
segíteni. Mindenesetre érdekes határozat. 
Majd ha a nyáron felvetik a hideg folyosó 
ügyét, akkor azt fogják mondani, hogy ez a 
kérdés most nőm aktuális. Télen késő, 
nyáron korán intézkedni. — És ebbe 
a vibrálásba fül bele a megoldás. Hideg volt 
a folyosó eddig, hideg most, hideg lesz a 
jövőben is. Miért is intenék ? Végre is élni 
kell a doktoroknak és a patikusoknak is.

Por a Kis püspök miatt. A Nagyvá­
radon előadott Kiss püspök cimü vígjáték 
miatt pörösködés fog lefolyni Lovassv An­
dor a szerző és Komjáthy János kassai 
színigazgató között. A vígjátékot ugyanis 
legelőször Komjáthy idejében a debreceni 
színpadon játszották, nem tudni hányszor. 
Lovassy Andor utólagosan arról értesült, 
hogy a darab többször ment, mint a hány 
előadásért neki Komjáthy tantiemet fizetett.
A hátralékos tantiemeket most bírói utón 
követeli a szerző. Komjáthy ezzel szemben 
üzleti könyveire hivatkozott, amely világo­
san megmutatja, hányszor ment a Kis püs­
pök Debrecenben. Igazát természetesen most 
már csak a bíróság előtt lefolyandó tárgya­
láson bizonyíthatja majd be, amelyre tannal 
le van idézve Szatmáry Árpád a Szigligeti 
színház tagja is, aki a Kis püspök debreceni 
premierje alkalmával Komjáthy János szín­
társulatának volt a tagja. Tanúbizonyságot 
tehet róla, hogy a darab talán háromszor 
ment.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Ma lesz légszeszvilágitás.

Debrecen, jan. 18.
A város világítási bizottsága 

tegnap délután Körner Adolf elnök­
lete alatt ülést akart tartani, de

bizony a szakértői szem 1 évéi cl telt 
az idő.

Bolez Ede, a budapesti gép­
gyárak igazgatója ugyanis megér­
kezett s szemlét tartott a tisztitó 
helyiségben. A javítási munkála­
tokra vonatkozólag intézkedéseket 
tett s most a szerint folynak a 
munkálatok.

Általános a vélemény, hogy 
ma már a tisztitó-mühely meg­
kezdheti működését s még ma este 
lesz is gázvilágitás, Legalább is a 
színházban s magánházaknál, ÜZ' 
letekben stb. némi korlátolt vilá­
gításra számíthatunk.

De ha ma este nem is lenne, 
csütörtökön estére feltétlenül helyre 
áll a régi rend.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 341. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. 
alá intézendő.

* Magyar név. Kiskorú Schwarc Ká­
roly, Erzsébet és Jolán hajduszováti illető­
ségű hajdudorogi lakosok belügyminiszteri 
engedélyijei Székely-ve magyarosították ne­
vüket.

* Csokonai sírjának megko­
szorúzása. A Csokonai országos 
ünnep a mozgalmas politikai Vi­
szonyok miatt májusra lett elha­
lasztva, de azért a debreczeni Cso­
konai kör nem engedi, hogy a ne­
vezetes dátum: január 28-ika min­
den ünnepség nélkül múljék el.
A nagy költő halálának 100 éves 
évfordulóján meg fogják koszoruzni 
Csokonai Vitéz Mihálynak a Hatvan­
éi tezai temetőben levő sírját. Ha az 
idő kedvező lenne, akkor a sírnál 
szép emlékbeszédet tart az ünnepi 
szónok, de még ha az idő nem en­
gedne addig sem ridegségéből, még 
akkor is tartanak egy rövid be­
szédet.

* Eljegyzés. Prunyi Endre tanító el­
jegyezte özv. Rohody Györgyné bájos leá­
nyát, Juliska kisasszonyt. Az eljegyzés­
hez a jó ismerősök szerenesekivánatai íü 
ződnek.

* A választások tisztasága. A
belügyminiszter tegnap szigorú ren­
deletét intézett Debrecen város és 
Hajdú vármegye törvényhatóságá­
hoz, elrendelve, hogy a választások 
alatt a szavazókkal szemben min­
denféle pressziót akadályozzanak meg. 
Meghagyja a miniszter, hogy min­
den téren érvényesülést szerezzenek 
a szabad választási jognak. Remél­
jük, hogy e rendeletet a szabadelvű 
párt részéről a legnagyobb tisztelet­
ben fogják tartani.

Moioros kocsik a hadseregben.
A honvédelmi miniszter az 1904. óvi 93517/1. 
1903. számú körrendeleté szerint azon tarta­
lékos legénység, kik fegyvergyakorlati kö­
telezettségüknek valamely magasabb pa­
rancsnokságnál saját motor jármüveikkel 
mint koesizó altisztek, illetőleg kerékpáro­
sok óhajtanak eleget tenni, ebbeli szán­
dékukat évente február hó végéig köte­
lesek bejelenteni. Ezen írásbeli avagy szó­
beli jelentkezés alkalmával a motor j'árómü 
typusa es teljesítő képessége részletezendő. 
Személyszállító kocsiknál azonkívül még 
azt is tel kell említeni, hogy az elhozandó

gép a közös hadsereg, ;i magyar, avagy az 
osztrák honvédség tartalék-állományába tar­
tozik, vagy nem. A motor gépészek ós mo­
tor járómüvek szállítási költségei, valamint 
a gépészek élelmezése a honvéd katonai 
kincstárt terheli. Koptatás! dij fejében az 
alkalmaztatás minden napjára motorkocsi 
után 30 kor., egy motor kerékpár után pedig 
6 kor. jár. E miniszteri leirat értelmében a 
géptulajdonosok a város katonaügyosztályá- 
nál jelentkezhetnek.

* A Szent-Erzsébet egyesület f. hó
19-én — csütörtökön d. u. három órakor 
a rendes helyiségben rendkívüli ülést tart a 
február 4-én rendezendő táncmulatság ügyé­
ben, melyre a t. c. választmányi hölgyek 
azon kérelemmel hivatnak meg, hogy teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. — Az 
elnökség.

*Dr. Jászy Viktor programra ja.
Tegnap tartotta programra beszéd j ót 
dr. Jászy Viktor a Bika szálloda 
termében nagyon kevés közönség je­
lenlétében. A kormány feltétlen 
hívének vallotta magát. De azért, 
hogy jelölni fogják-e, nem tudhatni! 
mert mindez ideig nem akadt tiz 
javasló. Ezek után kétséges, hogy 
Thaly Kálmánnal szemben tud-e 
vagy 100 szavazatot összehozni.

* Egy napi ellátás 39 fillér. A hon­
védelemügyi miniszter most állapította meg 
azon átlagárakat, miket az átvonuló katonák 
napi ellátásáért a magánosoknak űzet a 
kormány. Debrecenben minden katona étke­
zéséért s elszállásolásáért 39 fillért térit 
meer a katonai hatóság.

* Kereskedők és iparosok ér­
tekezlete. A III. kerület szövetke­
zett ellenzékének kereskedői és 
iparosai folyó hó 19-én d. u. 5 
órakor az Angol királyné kis ét­
termében értekezletet tartanak, 
melyre az összes kereskedők és 
iparosok megjelenni szíveskedjenek.
A többi kerületek kereskedőit és 
iparosait is szívesen látják az érte­
kezlet összehívói.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Fényes 
Berta ref. 60 éves, özv. Katona Józsefnó ref.
48 éves, Fodor Lajos ref. 3 hónapos, Oláh 
Erzsébet ref. 4 napos, Deák Györgyim ref 
50 éves, özv. Tarcsay Mihálynó ref. 77 éves, 
Modis Erzsébet ref. 9 napos, Demjén Zsófia 
ref. 62 éves, 5 eress Béla ref. 15 hónapos, 
özv. Vargha Lászlónó ref. 72 éves, özv. 
Kehály Józsefnó ref. 80 éves, Csátliy György 
[Á; 71 éves, Yégh Erzsébet ref. 8 éves, 
Dobay Sándor ref. 2 hónapos, Csontos Er­
zsébet ref. 5 éves, Győri István ref. 82 éves 
özv. Nagy Istvánná ref. 69 éves.

* Nem okleveles gazdatisztek 
vizsgálata Debrecenben. A nem
okleveles gazdatisztek részére a 
kormány gyakorlati szakvizsgálatot 
szervezett. A vizsgák határideje 
eredetileg e hó végére esett volna, a 
cep viselő választások miatt azonban 
e határidő halasztást szenvedett.
A gazdatisztek kérelmére Tallián 
íöldmivelósügyi miniszter uj, febru­
árrá eső határnapokat tűzött ki.
E szerint a debreczeni gazdasági 
tanintézet mellett február 11—-25-ik 
napjain fognak lefolyni a vizsgák.

* Elsikkasztott liba. Szatmári lst- 
vánnó négy libát, bízott rá Kis Juháramra, 
a ki a négy liba egyikét eladta, hármat 
pedig haza küldött, azzal az izenettel, hogv 
egy elveszett. Persze kiderült a turpisság s 
most Kis Juliánná rendőrség előtt számol 
a libasikkasztásőrt.

/• ’
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* A vadember meghalt. Sokat 
tárgyalták a lapok Vek Károly tör­
ténetét. Vek Károly visszavonult 
egy földalatti kunyhóban a sám­
soni domb egyik oldalában s nem 
érintkezett az emberekkel. Úgy élt 
mint a vad. Kutyahussal, hulladék­
kal, gyökérrel táplálkozott s ha em­
berrel találkozott, azt messze elke­
rülte. A sámsoni remetének, vagy 
vadembernek hívták Vek Károlyt 
a kit nem lehetett rábeszélni arra’ 
hogy visszatérjen az emberek közé. 
Ott halt meg kunyhójában s u«-y 
találtak rá. Hulláját beszállították a 
közkórházba.

Az emberi test súlya és ns.<**y- 
sága. Egy hires angol anotumus, a kinek 
az emberi agyvelő működéséről Írott könyve 
nagy feltűnést keltett, most egy újabb köny­
vében az emberi test nagyságának és súlyá­
nak össze! üggését vizsgálta. Eddigi megíi- 
gyelosei alapján azt mondja, hogy a normá­
lis lojlettsegu ember rendesen annyi kilo­
gramm nehéz, mint ahány centiméterrel 
magasabb egy méternél. Iia tehát valaki I 
méter 75 centiméter magas, akkor testsúlya 
7o kilogramm. Az eredményre több próba 
illan Jott rá s azt tapasztalta, hogy a test- 
magassága és súlya között levő ezen össze- 
luggés a legtöbb esetben csak csekély elté­
rést mutat.

DEBRECZENI ÚJSÁG

i'cf/ö helyreállítását követeli és visz- 
szautasitja azt a feltevést, hogy a 
■apunnak adott koncessziók miatt, 
Oroszország presztízse bármit is ve­
szítene.

&róf Apponyi Jászberényben.
Jászberény, jan. 17. Gróf 

Apponyi Albert ma Kossuth Ferenc 
kíséretében ide érkezett. Reggel 
10 órakor tartotta progranmibeszé- 
det, melynek során kijelentette, 
hogy eddig hive volt a 67-es 
kiegyezésnek s ezen az alapon 
akarta Magyarország erejéhez ké­
pest, hogy elérjük mindazt, a mi­
hez a nemzetnek joga van: a 
nemzeti élet minden alapos, lé­
nyeges szervének birtokát. Apponyi 
után Kossuth Ferenc beszélt. A 
lelkesedés óriási.

C17ű(. . £?tzíe.r Jozsef fényképészeti, festé- 
szeü es fenyképnagyítási műterme Plao-utca 
44. dr. Ujfalussy-haz. Állandó fénykénkiálli- 
tas a műterem kapubejáratánál levő ltiraka- 
toKDan.

* Az angol királynő szálloda fényes étterméhi-n 
mmden este zeneestély. A zeneestólyeken Ráoz Károly 
es a Magyar! 1 estverek zenekara felváltva játszanak!
Un de,:,,®1M kHZtytik,’ iC6ye!?Ök' cr°P° dc <*ű10, moug- 
rmlrnV ’■ I t3, ®ol7Gm> bársony és plüscli, plissé Í ^I Ai lndCn SZ,I,lbon’ 15 6s ar> cm. szőlosség-hon 
Ktai szcrczhotők be Barth* Kálmán főtéri 
iiziot( bon, városliáz-opulot.

* Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak 
igen oleson kaphatók Mentze Henrik újdonságok áru- 
hazabau, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán.

•Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
lovits fél t0kn°,k lefJ°,bban ajánlható a Miha-
ov ts-fcle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 

kdlometlen szaga, som kellemetlen izo nincsen, szive-
vvLvs,Znt-C a Syermokek. Kapható Mihalovits J. 
£) ogyszertárában, Debrecenben.
, . * Megbukik a gázgyár, mert a beállott cívln- 
uium,-i°,íeóS?g m,,att.^fekszik mindenki beszoroz,d az 
hZ k •foz®tt ,uJtoltésíí víHany zseblámpát Mentze 
Henrik újdonságok áruházában. 1 drh 125 o -> 
es formt. " ’ ’

lindeoléle 
nyamtatvá

gyorsan, ízlésesen ét olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája, rse

laraprecfcí-palota 42.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, január 17. Az orosz 
nép egyre nyíltabban ad kifejezést 
annak, hogy az orosz-japán hábo- 
niak véget kell vetni s egyre 

íangösabban követeli a béke hely­
reállítását.

. A/e/> január 17. Az itteni vá- 
osí képviselő testület elhatározta, 
aszermt kérvényt intéz a cárhoz, 
melyben a békének minden azon

Combes lemondása.
Brisson miniszterelnök.

Lány, jan. 17. Combes Loubet 
elnöknek, mmt megtáviratoztuk, 
inai- vasarnap jelentette be szóbeli- 
I p c*- kabinet lemondását. A lemon­

dás tegnap Írásbeli leg megtörtént és 
ezt ma íormaszerüleg bejelentik a 
kamaraban. Az elnök már az ni 
miniszterelnök személye iránt is 
tatarozott és a jelölttel megegyezésre 
jutott. A formalitások megtörténte 
után valószínűleg már holnap beje- 
lentik a kamarának, hogy az uj 
kabinet megalakítására Brisson ka­
pott megbízatást.

Az oroszok békét akarnak.
, , Pétervár, jan. 17. A közhangu­
lat mindjobban békére hajlik. " A 
kormánykörökből kiszivárgó hírek 
szerint is már azt tárgyalják, hogyan 
lehetne egy idegen (a francia) ha­
talom közbenjárásává! a bőkét meg­
kötni. A katonai körök, melyek 
eddig a kudarcok kioperálása előtt 
békekötésről hallani sem akartak 
szintén lemondtak a revance esz-’ 
liléjéről és maguk is hajlandóságot 
mutatnak egy becsületes békekö­
tésre.

í Síül
§ Gondnokság. A debreceni törvény­

szék Nagy Eszter debreceni lakost elmebe­
tegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Megszűnt esőd. A nyíregyházi tör­
vényszék közhírré teszi, hogy a Reichenberg 
Simon nyírbátori kereskedő" ellen 1900-ban 
nyitott csőd megszűnt.

Kortesnóíák.
Bakonyi választóinak nótája.
Hohenlohe német herceg,
Magyar földön mint ur henceg, 
Megvette már a Kárpátot,
Most alkusszá Hortobágyon 

Éljen Bakonyi !

K árpátok tó 1 A dri áig,
Minden földre német vágyik,
Münnich Óról a sáfárja,
Azért,könnyű a vásárja.

Éljen Bakonyi I

Abcug német, abeug Münnich, 
Magyarok ezt el nem tűrik 
Nem eladó telkünk, lelkünk,
Bakonyi lesz a követünk.

Éljen Bakonyi I

A nádudvari kerületben Papp Elek 
megválasztása bizonyos. A népszerű jelöltről 
a kerületben Benedek Jánosnak ez a kor- 
tesnotája járja. 01

Bapp Eleknél hét országban 
Nincs külömb gavallér,
Hát még mikor sarkantyúja 
Pengett, mint a tallér! "
Nem sajnálja viganóra,
Selyem pántlikára :
Nem gondol most más egyébre 
Osakis a hazára.

Most is, hogyha összeüti 
Néha a bokáját,
Tüzes szóra, magyar szóra 
Nyitja arany-száját.
Aki hallja, gyönyörködve 
bzemét-száját tátja:
Papp Eleknél nincs a népnek 
Igazabb barátja.

Hajdutestvér, hozzá fordulj 
Ellát ő tanácscsal,
Igaz szívvel szeretettel,
Tyúkkal meg kalácscsal :
Nem cifrázza, magyarosan 
Adja meg a módját:
Áldja meg a mindenható 
A nép pártfogóját.

... . .pAnAsi kerületben egyhangúlag fog­
ják kikiáltani képviselőnek Rákosi Viktort a 
keru et eddigi népszerű képviselőiét. A ke­
rületben ez a nóta járja :

Nánás, Hadház, Sámson, Dorog 
Lábunk alatt hó csikorog.
1> szivünkben lobog a láng,
Érted lobog, édes.hazánk.

Éljen Rákosi!

A Rákosi ablakára 
Rásütött a napsugara.
Minden sugár azt ragyogja :
Isten vigyáz a magyarra".

Éljen Rákosi!

Tisza Pista kalickája 
Az osztrák sast lesi-várja,
Szűz marad a hajdú határ,
Nem jösz ide bécsi madár.

Éljen Rákosi!

A Rákosi ablakába 
Rózsaágon kis madárka 
Azt danolja, hogy nagy nevét 
Áldva áldja a magyar nép.

Éljen Rákosi!

Ránk néz egész Magyarország,
Kossuth apánk leszól hozzánk:
Hajdú népem meg ne tagadd 
Halálig lm igaz fiad.

Eljön Rákosi!

József főherceg állapota.
Fiume, január 17.

(Reggel.) Az éjjelt a beteg fő­
herceg ismét nyugodtan töltötte, 
tegnap este kevés husiét vett ma­
gához az éjjel többször ivott egv- 
egy csepp konyakot.

A liiilós következtében fellépett 
lobosodás szüneteiben van és igy 
lehetséges, hogy erőgyűjtés esetén 
a főherceg még felgyógyul.

A hivatalos lap ma a követ­
kező kőt (tegnapról szóló) orvosi 
jelentést közli :

K I
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'Tizenharmadik orvosi jelentés,
-József főherceg ur ő cs. és kir. 

Fensége az éjjelt jól, nyugodt, mély 
álomban töltötte. Betegségi állapo­
tában tegnap este óta változás nem 
állott be. Szívműködés és táplálko­
zás meglehetősen kielégítő.

Fiume, 1905. évi január hó 
16-án este 6 órahor.

Dr. Kiseljak s. k. 
főhercegi udv. orvos.

Tizennegyedik orvosi jelentés.
József főherczeg ur ő cs. és 

kir. Fenségénél a tegnap megálla­
pított javulás a mai nap folyamán 
csökkent és az erőállapot kevésbé 
kielégítő.

Fiume, 1905 január hó 16-án 
este 9 órakor.

Dr. Kiseljak s. k. 
főhercegi udvari orvos.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Meggyilkolt miniszteri tanácsos.
— Saját tudósítónktól. —■

Szókesfejórvárról jelentik : Gondol Gá­
bor nyolcvan esztendős nyugalmazott mi­
niszteri tanácsos halála dolgában lényeges 
fordulat történt, a mennyiben az eddigi ter­
helő bizonyítékok alapján idősb Béléi Lajos 
iváncsai hatvan esztendős gazdát, a ki az 
aggastyán ispánja volt, a minap előzetes le­
tartóztatásba helyezték.

Ujházy Sándor főügyész-helyettes, aki 
a rejtélyes ügyben a nyomozást irányítja, a 
minap a gyilkosság helyére, Iváncsára küldte 
ki Mendelényi László dr. alügyészt, a ki a 
helyszínén kihallgatásokat végzett. Újra ala­
posan megvizsgálta az eddigi nyomozat 
adatait, melyek idősb Béléi Lajosra nézve 
sok tekintetben terhelőknek bizonyultak. 
Belei kezelte ugyanis Gondol Gábor összes 
vagyonát, ő rendelkezett a gazdaság körül, 
pénzügyeit is ő végezte cl. Még az élelme­
zését is a Bélei-család látta el.

Az ellene összegyűjtött bizonyítékok 
arról tesznek tanúságot, hogy Béléinek ér­
dekében állt Gondol halála.SEnnek alapján, 
valamint más terhelő mellékkörülmények 
alapján, melyeket a vizsgálat érdekében még 
elhallgatnak, Mendelényi dr. alügyész in­
tézkedésére idősb Belei Lajost előzetes le­
tartóztatásba helyezték s átkisérték az adonyi 
járásbíróság fogházába. Belei tagadja a gyil­
kosságot s erősen hangoztatja ártatlanságát.

A letartóztatást a vizsgálóbíró is hely­
benhagyta, amit Béléi mogfölebbozett a 
vádtanácshoz, mely tegnap határozott az 
ügyben s elutasította Belei kérelmét. Letar­
tóztatása nem jött ugyan váratlanul, mert a 
gyanú mindjárt ellene irányult, mégis nagy 
szenzációt keltett a környékben.

A halálraítélt naplója.
London, jan. 16.

Régi ügy kerül újra napfényre, egy 
könyv megjelenése miatt. Még 1889-ben ítél­
ték halálra Mrs. Maybrikct férjgyilkosságért, 
de a halálbüntetést később élethossziglani 
fogházzá változtatták át. Most pedig — 15 
óv elmúlta után szabadon bocsátották sok 
ismerőse közbenjárására.

Mrs. Maybrik kiszabadulása után meg­
írta a keserves börtönéleti élményeit és szen­
vedéseit és könyvalakban adta ki.

Az érdekes könyv elején elitéltetéséről 
és a közönség viselkedéséről szól:

— Hogy megrémültem, a mikor az es­
küdtek kimondták az igent. Nem tudtam, 
álmodom-e ? De kevés időm volt a gondol­
kozásra, mert az Ítélet után rögtön cellámba 
vittek. Négy nappal a kivégzés előtt figyel­
meztettek, hogy készüljek a halálra. Elájultam.

Csak akkor tértem magamhoz, a mikor a 
következő nap az igazgató jött tudomásomra 
adni, hogy jó hirt hoz. Megkegyelmeztek. 
El is szállítottak rögtön a wokingi fegy- 
liázba, de útközben megbetegedtem és egy 
időre a börtön helyett kórházba kerültem. 
Alig hogy meggyógyultam, bezártak börtö­
nömbe, hiába kértem az ápolónőmet, hogy 
kis ideig még hagyjon a kórházban.

Ezután részletesen leírja a börtönben 
folytatott borzasztó életet. A rabok közt egy 
40 év óta bezárt nő volt, a ki halála előtt 
megkérte, hogy csókolja meg, mert anyja 
halála óta senki sem csókolta meg.

A könyv legszebb része, amikor az el­
itéit 3 éves kis leányáról és 7 éves kis fiá­
ról szól, akiket hosszú idő előtt kellett el­
hagynia és akiket abban a hitben neveltek 
fel, hogy anyjuk móregkeverő.

Az egész könyvben különben folyton 
ártatlanságát erősitgeti a kiszabadult nő*

Negyvennyolc óráig a föld alatt.
(Éjjeli express tudósítás.) Belgrádban, mint 
levelezőnk írja, most egy huszonnégy éves 
ifjú, Milutinovics Milán a nap hőse, a kit 
látni akart mindenki. A fiatal ember a 
minap kiszáradt kútját ásta és midőn a 
föld mélyén dolgozott, a kút falazata rásza­
kadt és eltemette. A házbeliek sokáig ke­
resték s mert a kútba tekintvén, ott nem 
látták, azt hitték, hogy valahova eltávozott. 
Hosszas elmaradása azonban mégis gyanút 
keltett és a kutban kezdték keresni. Hosszas 
ásás után rá is találtak Milutinovicsra, a ki 
már negyvennyolc óráig volt élve eltemetve, 
fölötte háromezer darab tégla feküdt. Mikor 
a kutból kiemelték, hamarosan magához 
tért, azonban később rosszul lett ős a kór­
házba kellett szállítani. Most csodálatára 
járnak az emberek, mintha a sírból került 
volna elő.

Öngyilkos kaszirnő. (Éjjeli express 
tud.) Szarnék Lina kaszirnő nagyon el volt 
keseredve. Mi miatt: azt kifürkészni ember 
aligha tudja. Bizonyosan szive mélyén tá­
madt a seb, merthogy anyagi gondjai nem 
voltak. Nővérénél lakott a Bajza-utcában. A 
nővérének családja pedig jómódú maga is és 
a maga módjából részesítette Szarnék Linát 
is. A kaszirnő gyufaoldatot ivott. Még pedig 
oly erőset, hogy alig remélik életben mara­
dását kezelői orvosai a Rókus-kórházban, a 
hova a halál önkéntes jelöltjét beszállí­
tották.

Traíikosok réme. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Budapesten néhány nap óta 3—4 
tagból álló társaság összejárva a főváros 
trafikosait és szivar, cigarettákat vásárolnak 
össze. A társaság egyik tagja aztán nagyobb 
pénzösszeggel fizet. A trafikos teljes udvarias­
sággal váltja fel a neki átnyújtott papír­
pénzt és amidőn a vásárló fiatalember a 
neki visszaadott aprópénzt megszámlálja, 
hirtelen bocsánatot kér a trafikostól, akit 
aflra kór, hogy adná vissza neki a papír 
pénzt, mert van apró pénze. — A trafikos 
teljes udvariassággal vissza veszi a fiatal 
ember kezéből az aprópénzt és visszaadja 
a papír bankót. Amikor távozik a társaság, 
akkor veszi észre, hogy egy csalóval volt 
dolga, aki a felváltott összegből néhány 
koronát elcsúsztatott. Ilyen eset történt teg­
nap délután is a József-körut 15. szám alatt 
levő dohánytőzsdében is, ahol egy ötven 
koronést váltottak, amelyből egy 20 koronás 
aranyat és egy 5 koronást kézelőjébe csúsz­
tatott, a többi összeget — visszakérve az 
ötven koronát — a trafikosnak visszaadta. 
A trafikos csak egy fél óra múlva vette 
észre, hogy 25 koronával megkárosították.

A mentés ügye Oroszországban,
(Éjjeli express tudósítás.) A múlt nyáron a 
megtartott nemzetközi tüzoltó-kongrosszus 
óta, a midőn is orosz vendégeink a Buda­
pesti Mentő-Egyesületet, is megtekintették, 
élénk érdeklődéssel fordáinak az orosz szak­
közegek a Budapesti Önkéntes Mentő Egye­
sület felé. A napokban két mogkeresgs is 
érkezett és pedig egy Pétervárról, a honnan 
a Budapesten látott és jónak bizonyult Ko- 
vách-félo hordagyaknak a leírását kérik s

egyben jelzik azt, Szent-Pétorvárott mozga­
lom indult meg az irányban, hogy a nagyobb 
házak tulajdonosai köteleztessenek arra, 
hogy épületeikben hordágy akut tartsanak 
Használatra, esetleg baleseteknél. Odesszából 
is érkezett egy kérdőív, a mely érdeklődik a 
magyarországi mentő-intézmények felől, az 
átiratban tudakozódnak aziránt, hogy mennyi 
nálunk az átlagos esetek száma, milyenek 
az esetek, hány mérgezés fordul elő és hány 
öngyilkosság évenkint és hogy miféle mér­
gezések és öngyilkosságok fordulnak elő 
leggyakrabban, milyenek a tömeges baloae- 
tek minálunk, milyen továbbá a szolgálat és 
hogy hány orvos és egyéb alkalmazott végzi 
azt a szolgálatot, a mely az első segítség­
nyújtása és a betegek szállítása körül 
felmerül.

Eltűnt harmincezer korona. (Éjjeli 
express tudósítás.) Almássy Gyula földbirto­
kos ma feljelentést tett a főkapitányságon, 
hogy Békós-Csabáról jövet a vonaton elve­
szett, vagy, ellopták kézi bőrtáskáját, mely­
ben harmincezer korona volt. A rendőrség 
az eljárást megindította. Almássy szerint a 
szakaszban rajta kívül csak Vilma leánya 
tartózkodott.

A galíciai rutén nemzetiségi pro­
paganda. (Éjjeli express tudósítás.) Lem- 
bergből jelentik: Általános érdeklődés mel­
lett vette kezdetét tegnap egy nemzetiségi 
izgatási per, a melyet a rutén nemzeti „Sic“ 
nevű egyesület vezetői ellen indítottak. A 
pör tárgya az, hogy az egyesület a múlt 
év augusztusban és szeptemberben Zahlotor- 
ban és Kolomeában gyűlést tartott és a 
vezetők, dr. Trylowszki ügyvéd és Jacke 
Wojosak izgatták a népet. Trylowszki ellen 
felségsértési vádat is emeltek, a miért magát 
a rutének királyának nevezte, ezenkívül azzal 
vádolják, hogy a zsidók ellen való zavargá­
sokra buzdította a népet. Wojosak bűne az, 
hogy a zsidókat és lengyeleket több Ízben 
megfenyegette, hogy az egyesület tagjai 
által megvereti és kifosztatja őket, a parasz­
toknak pedig megígérte, hogy a földbirto­
kosokat el fogják űzni és földjeiket feloszt­
ják közöttük. A tárggalásokra 125 tanú van 
beidézve és igy előreláthatólag több napot 
fog igénybe venni.

Villamos karambol. (Éjjeli express 
tud.) Tegnap délután 2 órakor a Károly- 
körut és Kossuth Lajos-utca sarkán a 234. 
sz. közúti villamos kocsi, amely az Ujpest- 
Erzsébet királyné-uti vonalát látja el, be­
léje szaladt az előtte álló 462. sz. kocsiba- 
Az utasok közül senki sem sérült meg, mig 
a 234. számú kocsi vezetője az arcán és 
karján szenvedett kisebb-nagyobb sérülése­
ket a szerte-széjjel repülő ablak-szilánkoktól. 
A kocsiyezető azzal indokolja az összeütkö­
zést, hogy a fék a síkos vágányon megta­
gadta a szolgálatot.

KÖZGAZDASÁG.
100 klgrammonkint

Búza, tiszavidéki 19.30 K.-tól 20.20 Ívig„ pestvidéki 19.30 20.—
„ bánsági 19.10 19.90 n

Rozs 14.55 14.85
*Árpa, takarmány 14.25 14.65

Zab 13.85 H 14.40
Tengeri, belföldi
Repce káposzta

15.40 n 15.60
„

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sortéskoreskedolmi csarnok jelen­

tőse 1905. jan. 16-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
10‘! fültől 104 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. — Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 105—106 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—230 kgr. súlyban 104—106 fillérig. Fiatal könnyű 
250 kgr. súlyban 104—106 fillérig.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Hámor László törte meg a csendet.
— Áh Rátvai ur, hogyan kerül ön a 

fővárosba.
— Nagyságos uram, válaszolt Tibor, 

hivatásom rendelt ide. Egy nagy részvény- 
társaságnál kaptam meg a gépészmérnöki 
állást.
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Hogyan, hát ön odahagyta a gazdasá­
got, ahol pedig, amit hízelgés nélkül mond­
hatok kitünően állotta meg a helyét.

Magyarázata ennek nagyságos uram 
— ha szabad részleteznem — az a körül­
mény, hogy a megfelelő alkalmazásom nem 
volt. Még elég fiatal ember vagyok arra, hogy 
várhattam olyan után, amely mig egyrészről 
jobb dotációt biztosit, másrészről kiterjetebb 
irányban módot és alkalmat nyújt ambícióm 
kielégítésére.

— Gratulálok önnek.
A Hámor család tagjai között Irén volt 

az, aki a legnagyobb áhítattal s boldog gyö­
nyörűséggel hallgatta ezeket a szavakat. 
Végtelenül jól esett neki, hogy az, akit a 
férfiak mintaképéül melengetett a szivében 
karriért csinált.

Rátvai Tibor megköszönte a jókíván­
ságot.

— És most kedves mérnök ur, — tette 
fel újra a kérdést Hámor László, — minek 
köszönhetjük ezt a szerencsét?

— Édes atyám nevében és megbizásá- 
saből jöttem. A gazdasági számadásokat 
küldte el velem. Nem akarta postán küldeni. 
Ha már a fővárosba jövök, — úgymond, 
— hogy uj állomásomat elfoglaljam/ hozzam 
el.egyúttal ezeket a számadásokat is. Én a 
megbízatásnak eleget tettem. Parancsolja. 
Itt vannak az iratok.

Hámor László átvette az iratot.
— Szives bocsánatot kérek az alkal­

matlankodásért, — folytatta Tibor._ Keze­
iket csókolom. Ajánlom magamat.

Tibor indulni készült.
-— Várjon csak mérnök ur! -— szólt 

utána Hámor László.
—• Parancsoljon.

Meddig szabad ön most a fővárosban ?
Állandóan itt maradok, nagyságos 

uram. ' °
tlgy hát azt hiszem, nem veszi 

rpssz néven, ha meghívom mai estélyünkre. 
Un a csorvási gazdaságban igazán önzetle­
nül dolgozott, fáradt a mi érdekünkben s 
Jól % eHni nekünk, ha családunk egy ilyen 
igaz barátját mai estélyünkön vendégeink 
között tisztelhetjük.

Marinkánó ebben a pillanatban Irénre 
nézett. Gyönyörűséggel titkon szemlélte, 
hogy a kedves leánynak milyen boldogságot 
szerzett édes atyja ezzel a meghívással. Ra­
gyogott két szép szeme és a boldogság ott 
ült rózsapiros arcán.

(Folyt, köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat a legj Hiányosabb

------- — árban .. .......

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN,
Placz-utcza 21-lk szám alatt.

Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
______ Debrecen.

olcsó kölcsönöket nyiijt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

RózsaIgnácz
egyetemes orvost&sgfor

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

„„Nyáron Mernes Karísbadban,
RENDEL piac- utca 32. Szedlák ház 8—10-E

Szép bajúsz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem töri 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Ke

A'JWJ Dr, Eeisccek V, Emil
VedW utóda:

dáróSz Hagy Fcrcixz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-ntcza 8. szám.
V alamint Tóth Béla győgytárában.

délután 2—4-i».

TÓTH
sül gyógyszertá

Eredeti 
francia 
és angol 
gyárt­

mányok

gyógyszertára és
illatszer-raktárában

gyógyszerészi különlegességek j 
és illaterek ‘ÜKfŐtiEsH

Ä $r. Oorsos-féie

NajSzeSz ^5 Najkcoőcs
biztosan megszünteti a haj hui-

elmoiyosod Sí, — Teljesen'ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
iMiHÁLOVITS J. gyógyszertárában

DEBKECBN, FőtérSÍ .szám.

SÜrlejtési Rirdetmény.
»f «■“■"Írni pmM ti-munkainak bÚRtoaitáaára ujb6, sért veL^tóigílfa tolu.“™“6 g“d"*8‘ *#*>

ho« -e-v 6» ÄLta ™ník”d6Shyr,.hiV‘tólban * »>“ "WO*

AJversen /fí hotf. munkanemre vagy az összes munkára.
képesítéssel bíró ipar,iparos vagy vállalkozó.

Legujafeb! .Legqjaftb!
ílmerikai módon waló

vegyészeti rúhatisztitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a téli idényre akként 
rendeztem be alantirt cég üzlethelyiségét, hogy a mai 
kor igényéinek megfelelően a nagyérdemű közönséget 
munkámmal kielégítsem.

w ® siy
rúba tisztításra
elvállalok minden néven nevezendő férfi-, női- és 
gyermekruhat, tiszti egyenruhát, színházi öltözékehet-
alogkenyeaobb világos szinii női blúzokat, báli belé-

6816^182,1 ruhákat> selyem és bársony 
öltözetet vagy bármily dús készitósüekel bontóit és 
bontatlan állapotban.

J'^ál’bá selyemmel hímzett kézimunkák, asztal-
gfinxUiw sza^a8°ki csipke gallérok és csipkefüg­
gönyök fohórittotnok vagy bútorhoz illően bármily 
színre festetnek. ■>

Végül a vegyészeti tisztításra adott férfi és női 
ruhát legcélszerűbb felbontatlan állapotban íisztittatm 
felesleges elbontani, sőt bármily kényes és dús diszi- 
tcsiik legyen is egészben tisztittatnok, anélkül, hogy 
ezáltal színük vagy alakjuk változást szenvedne. A 
tisztított tárgyak visszanyerik eredeti ui szinöket és 
azoima. használatba vehetők. Úgyszintén férfi szalon
ri,1.ák levasalását, es férfi ruhák javítását is eszkö- zoljuk
Gyászruhák haBadéktalatsul festet­
nek es a leggyorsabban elkészit- 

_ tetnek,
Postai megbízásokat vidékre pontosan és lelki­

ismeretesen eszközliink.
Főtörekvésem oda irányul, kogy 24 évi tapasz- 

tajatom annyira szakképzetté tett o szakmában, hogy 
kul- es belföld nagyobb városaiban levő üzletekkel 
munka kivitelben versenyezhetek, tehát a vegyészeti 
rúhatisztitás nemcsak takarékossági, liánom tisztasági 
szempontból is igen fontos.

Szives pártfogását kérve mély tisztelettel 
maradunk

l»écl»y Bertalan,
mu selyemfesto és vegyészeti ruhatisztító, mint 

üzletvezető.

intézet tulajdonos, polgári és katonai szálló
Vár-utca 2., Csapó-u. 13 szám.

Cégünk Vár-utcára nyíló üzlet. Cégünkre tessék ügyelni.

A lroiiÄo.V FV magára nézve kötelezőknek elfogadja.
01611 ‘a1 íH -jTr ÄSüffiÄWfe déi-

Elkésve ^icadotTk^lP^ u??anaznaP délután 4 urakor nyilvánosan bontntnak fel °

■ÄÄ SSÄäÄ “«lí SttSt
Debreczen 1905 Január hó 13-ik n.

Vecsey Imre, gazd. bizottsági elnök,

4 pár czipő

csak 5 koronáért
lesz elárusítva, míg a kszlet tart ilv 
olcíió urban. Egy pár frfi czipö, egy pár 
eni czipo, egy pár női czipő kalucsiiivall 

barna vagy fekete, erősen szegezett bőr 
tal|,pal. Legújabb divata szintén egy pár 
un, egy pár női divatezipő legszebb ki­
vitelben, igen könnyít, mind a négy pár 
csak ,r> koronáért kapható, A megrende­
lésnél plég a hosszat megadni. Utánvéttel 

is küldetik, Czipőkiviteli i:4z.

A. GELB.
KRÁKKÁU, G!l. sz­

ila az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik.
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|~APRÓ
HIRDETKSBK.10

Dija 10 ez óig 40 fillér, minden további hzó 
4 fillór, vastagabb betűkkel nyomtatott hzó
— — 4 krajoár, 8 fillér. — - =
Levélben! tudakozódásokra pentosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. *| * Ap

l'.QI FIATAL önálló iparos szeretne egy tisz- 
tessóges fiatal nővel megismerkedni házasság 
céljából, kinek ezorötszáz korona hozománya 
van. Leveleket „Biztos jövő“ ütmen a kiadóba 
kérek.

„HALVÁNY“ levele van.
„VASGYURÜ“ levele van.
„VASÚTI ALTISZT“ levele van. 
„FESS ASSZONY“ levele van.
„SZÉP ASSZONY“ levele van.
„TÖRCSX ÁRI ZOLTÁNNAK“ levele van a ki­

adóban.

SZECSKAVAGÖ járgány nyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppotés bármiféle takarmányt gyor- 
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Lötvös-utca üti. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy mennyiségben kapiiató jutányosán.

1 KG. szép mazsola 36. kr. I kg. papir héjú dió 
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 kor. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó u. és kenyórpiac sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca fi. számú ház­
ban az udvarban kőt szobás lakás. Értekez­
hetni Kaszanyitzky Endrénél.

NÉMET BONNE Hermanstadtból koros állást 
azonnali belépésre. Tudakozódhatni Túrái 
Farkas elhelyező osztályánál, Debrecen Miklós- 
utca 8.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-félo 
pometefű czukorlca, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár Borsy és Farkas fűszer- ős csemege 
üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósa 
sJóna drogneriájaban.

SZEGEDI PAPRIKA külknlegességek NAGY 
RAKTÁRA Lindeuleld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti
borok üvegenként a legjutányosabb árban

_kaphatók. Éötvüs-utca titi.
JÓ ÍRÁSU FIATAL ember, ki a könyvelésben 

jártas, hivatalos óra. után alkalmazást korcs. 
Cím a kiadóban.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczáíi 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifósült női 
hajat veszek.

HÖLGYEK tanácsot ős segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, ogy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. -— Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, 
javítást elvállal. Erzsébet-ntca 03 sz.

50-60 hektoliter sesta kerti bor kedvező áron 
eladó. Értekezhetni Egyház tér 15 sz. a. a 
tulajdonosnál^

ELEGÁNSAN bútorozott udvari szobát üveges 
terraszszal egy hivatalnok azonnal kiveheti 
Varga-utca. 32 sz.

Eladás*
A VARGAKERT 12 számú ház eladó. Értekez­

hetni : Salétrom-u. 28 sz.
ELADÓ HÁZ, Fűvészkert-utca 12 szám. A leg­

forgalmasabb helyen. Értekezhetni ugyanott.

RAKTAKNOK1, pénzboszodői szóval bizalmi 
állási koros kóciú képes egyén. Fim a kiadó­
hivatalban

A KOSSUTH UTÓ A ío számú háznál egy üz^ 
letbelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Dr.

_Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.
AZ OMDODON I hold 513 négyszögöl föld 

eladó. Csapó-utca !),.
I \ EGLS fióívos boltUerondozés jutányosán eladó 

cim a kiaduban. „

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé. A;;''

mrrm
Kathreiner-féle 

Knelpp-maláta kávénak
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többó hiányoz­
nia a kávóltal készítésénél, 

o o o
Osak az eredeti csomagokat 
kédttk a »KATHREINER

névvel.

Letzter Jézsef
fényképészetig festészeti és FényfeépnagyitásS mőterne

(Df, öjfsJűSSy-Síáz.)
L&'U

Áilapdó féoyképkiálfitás a n>ű- 
tfr€H) kapó bejáratánál l^vő

rakatokban.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


